



# Protokoll der Jugendparlament Sitzung



**Ort:** Rathaus Dietmannsried      **Datum:** 22.01.2016  
**Beginn:** 19:15 Uhr      **Ende:** 20:15 Uhr  
**Protokollführer:** Sabine Fetzer      **Moderator:** Florian Rauh  
**Anwesend:** Florian Rauh, Patrick Engel, Ilona Mader, Simon Mader, Michael Munz, Tobias Munz, Michael Leising, Valentin Becherer, Florian Meggle, Sabine Fetzer, Sandra Reichart, Sonja Köhler-Kramer, Manuela Bischoff, Werner Endres  
**Abwesend:** Michael Waldmann, Alexander Lechner  
**Gast:** 5 Zuhörer

Nr.	Thema	Unterlagen/Info	Betroffen
1	Rückblick	<b>Rückblick Stand Weihnachtsmarkt:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>Nächstes Jahr nur noch an einem Tag ein Programm anbieten, da viele Mitglieder auf den Weihnachtsmärkten Dietmannsried und Schratzenbach schon bei anderen Ständen beschäftigt sind.</li></ul> <b>Rechenschaftsbericht 2015:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>Wer noch eine Kopie des Rechenschaftsberichtes haben möchte, kann sich bei Florian Rauh melden.</li></ul>	Alle
2	Ausblick Termine 2016	<b>Black&amp;White Party (mit Asylbewerbern)</b> <b>Spiel ohne Grenzen o.ä. Veranstaltung</b> <ul style="list-style-type: none"><li><u>Vorschläge:</u><ul style="list-style-type: none"><li>Black&amp;White Party als Faschingsfeier nicht mehr möglich wegen zu kurzer Planungszeit</li><li>Als Billardabend im Jugendtreff</li><li>Mit Spiel ohne Grenzen verbinden</li></ul></li><li><u>Termin für die Black&amp;White Party:</u> März – Juni</li><li><u>Termin für das Spiel ohne Grenzen:</u> Sa. 02.07.16 Ersatztermin: Sa. 09.07.16<ul style="list-style-type: none"><li>Allerdings ist am 02.07.16 in Schratzenbach Dorffest, d.h. keine anschließende Black&amp;White Party, aber gemeinsamer Dorffestbesuch.</li></ul></li><li><u>Arbeitskreis</u> mit Sandra Reichart, Sabine Fetzer, Michael Leising, Tobias Munz, Simon Mader, Patrick Engel, Ilona Mader, Michael Munz, evtl. Alexander Lechner <u>Vorsitz des Arbeitskreises:</u> Michael Munz<ul style="list-style-type: none"><li>Arbeitskreis wird dann in Kleingruppen zur weiteren Planung aufgeteilt.</li></ul></li><li><u>Termin für das Arbeitskreistreffen:</u> Mo. 04.04.16 um 20:00 Uhr im Etna.</li></ul> <b>Jungbürgerversammlung und Wahlen im Herbst 2016</b> <ul style="list-style-type: none"><li>Mit Vorstellen der Kandidaten, mit dem Ziel Werbung für die im Dezember folgende Wahl und das Jugendparlament zu machen</li><li><u>Termin:</u> 20.11.2016</li><li><u>Arbeitskreis</u> mit Florian Rauh, Michael Munz, Michael Leising, Sonja Köhler-Kramer, Manuela Bischoff, Sandra Reichart, evtl. Michael Waldmann</li></ul>	Alle AK Spiel ohne Grenzen



		<ul style="list-style-type: none"> <li>• <u>Werbung</u> über Vereinsvorstände und Landjugenden</li> </ul> <p><b>Schaffung geeigneter Plätze für Jugendliche zur Freizeitgestaltung</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Am Wertstoffhof in Dietmannsried ist eine schöne Fläche frei, aber in einer schlechten Lage zwischen Umgehungsstraße und Bahnlinie</li> <li>• In Probstried gibt es schon Gespräche mit einem Förderverein für solch einen Platz in Probstried</li> <li>• Wünsch war nach Treffpunkten in allen Ortsteilen, wir favorisieren aber vorerst Dietmannsried an, da hier der größte Bedarf ist.</li> <li>• Vorgehen: Besuch im Jugendtreff und Diskussion mit Jugendrat, wie der Wunsch nach solch einem Platz genau aussieht.</li> <li>• Start gegen Mitte Februar mit Tobias Munz, Patrick Engel, Manuela Bischoff</li> </ul> <p><b>Schaffung einer Informationsplattform für die Jugendarbeit</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Facebookseite ist nicht so populär wie erhofft. Schwierigkeit ist an die Informationen aus den Vereinen ran zu kommen</li> <li>• Verbesserungsvorschläge:             <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Seite im Forum wäre möglich, muss aber regelmäßig gefüllt werden.</li> <li>○ Veranstaltungskalender als Übersicht auf die Internetseite des JuPas einfügen und in Facecook Informationen dazu geben mit Link zur Übersicht</li> <li>○ Vorschlag von Gast: Verteiler anlegen mit dem alle Vereinsvorstände an die Weitergabe der Termine erinnert werden.</li> <li>○ Vorschlag von Gast: Google-Kalender anlegen und als Download anbieten für das Smartphone anbieten.</li> </ul> </li> <li>• Bitte an alle, die Terminveröffentlichungen aus den Vereinen weiter geben!</li> </ul>	
3	Jugendpolitische Bildungsfahrt	<p><b>Termin</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 20.März – 24.März 2016 (1. Osterferienwoche)</li> <li>• Abfahrt wird gegen 7:00 Uhr in der Früh sein</li> </ul> <p><b>Hotel</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Meininger wird über Arnold gebucht, bis Ende Januar wird die Personenanzahl benötigt</li> </ul> <p><b>Programm</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Auf Hinfahrt Besichtigung des Regierungsbunker in der Nähe von Koblenz</li> <li>• Besuch des Europäischen Parlaments mit Besucherzentrum und evtl. mit Besuch einer Abgeordneten Sitzung und Gespräch mit Ulrike Müller (wird noch geklärt von Florian Rauh und Werner Endres)</li> </ul>	Alle Werner Endres Florian Rauh



		<ul style="list-style-type: none"> <li>• Besuch des Atomium und Miniatur Freizeitparkes</li> <li>• Klassische Stadtführung</li> <li>• Stadtführung „Wenn die Kneipen über Brüssel erzählen“</li> </ul> <p><b>Kosten</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Eigenbeteiligung von 150,- € (inkl. Bus, Übernachtung, Halbpension und Eintritte)</li> </ul> <p><b>Alter</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 14-26 Jahren</li> </ul> <p><b>Anzahl der Mitfahrer</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Vorabplanung mit einem Bus ca. 44 Personen</li> <li>• Maximale Besuchergruppengröße im Parlament 50 Leute</li> </ul> <p><b>Werbung</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Flyer in A5 als Handzettel drucken lassen</li> <li>• Plakate in Geschäften aufhängen (Michael Leising verteilt es an die gleichen Leute wie beim Spiel ohne Grenzen)</li> <li>• Einleger ins Forum machen mit Flyer und auf Rückseite das Anmeldeformular</li> <li>• Werbung ins Blätte, Facebook, über WhatsApp Gruppen und Internetseite</li> </ul> <p><b>Vorgehen</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Flyer fertig stellen mit Ergänzen des Haftungsausschluss und Bildmaterial Rechte sowie fehlenden Angaben</li> <li>• Nächstes Arbeitskreistreffen am 22.02.16             <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Thema: Zuschüsse, Kostenkalkulation und Werbung</li> </ul> </li> </ul> <p><b>Anmeldeschluss</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Noch fraglich, so gegen Anfang März</li> </ul> <p><b>Bedenken wegen Terrorstufe 2 in Brüssel</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Sind bekannt, werden uns aber nicht abhalten</li> </ul>	
4/5	Mitteilungen/ Wünsche und Anträge	Termin für nächste Sitzung steht noch nicht fest und ist noch Abhängig von den Fortschritten in den Arbeitskreisen.	